

感受多元文化 展现学子风采

——记上外黄浦外国语小学的法语教育实践

自2022年9月起,上外黄浦外国语小学成立了法语社团,旨在为学生提供一个多元化的第二外语学习平台。学校特别聘请了专业的法语教师,每周二为学生授课,不仅提升了学生的语言能力,还激发了他们对法语及法国文化的浓厚兴趣。在这一过程中,学生们不仅掌握了一门新的语言,还深刻感受到了多元文化的魅力。这些宝贵的收获,无疑将为他们的未来打下坚实的基础。

法语课堂:从语言学习到文化体验

每周二下午的法语课堂,总是充满了欢声笑语。法语老师不仅带领学生们学习法语课文,还通过生动有趣的文化内容,扩展学生的知识面。孩子们不仅学会了如何正确发音、造句,还通过了解法国的餐桌礼仪、饮食文化、街道风貌及著名景点等,感受法国文化的独特魅力。在课堂上,孩子们与老师一起“走进”法国,探索法国社会,体会中法文化的异同,初步培养了跨文化意识。



通过对中法文化差异的深入了解,孩子们逐渐理解了不同文化背后的价值观,更增强了他们的文化自信。课堂上,孩子们积极参与互动,并在老师的指导下不断提高自己的语言表达能力。每次课后,师生还借助数字技术,利用线上平台积极交流,上传自己的录音、分享学习心得。这种线上线下相结合的教学模式,不仅提高了学生的学习效率,还增强了他们的自主学习能力。

实践活动:表演与写作提升语言能力

除了课堂教学,法语社团还通过丰富多彩的课外活动,让学生们更好地实践所学。学校的翼剧场成为了孩子们展示自我的大舞台。法语社团的孩子们在老师们的带领下,齐心协力学

习了法语歌曲《香榭丽舍大街》。学生们不仅学习了歌词,还反复练习发音,增强语言的流畅度,并在表演中配上动作,展现了法语的韵律与魅力。通过这种艺术形式,孩子们感受到了语言的韵味与美感,激发了他们进一步学习法语的兴趣。

此外,孩子们还尝试围绕四季天气、家庭成员等话题,用法语进行简单的写作练习,并在社团活动中与同伴分享自己的作品。通过反复练习,孩子们的口语表达得到了锻炼,在阅读理解和语法应用方面也取得了进步。在老师的帮助下,学生们逐渐掌握了法语语法规则,并尝试初步运用在对话和写作中。这种理论与实践相结合的学习方式,不仅提高了学生的语言能力,还培养了他们的创造力和表达能力。

成果满满:水平显著提升,成果逐步展现

经过两年多的努力,学生们的法语水平有了显著提升。许多孩子能够进行简单的日常对话,阅读法语故事,唱法语歌曲,了解基本的语法知识,更有4名同学成功通过了法语 DELF A1 等级考试。DELF A1 考试是法语学习的基础等级考试,通过这一考试的学生不仅掌握了基本的法语交流能力,还具备了进一步学习法语的基础。

展望未来:在语言的世界里走得更远

上外黄浦外国语小学的法语社团不仅为学生提供了一个学习法语的平台,更为他们打开了一扇通向世界的大门,这将帮助他们在未来的学习和生活中取得更大的成就。

未来,期待更多的孩子加入到法语学习的行列中来,感受法语的魅力,体验多元文化的精彩。相信通过不断的努力和学习,孩子们一定能够在语言的世界里走得更远、飞得更高。



雷锋精神永流传 争当时代好少年

嘉定区安亭小学举行学雷锋志愿服务活动

在春意盎然的三月,嘉定区安亭小学积极行动起来,开展了一场别开生面的学雷锋志愿服务活动,用实际行动践行雷锋精神,为社区环境增添了一份美丽与温暖。

小队成员们热情高涨地投入到志愿服务中。在清扫楼道卫生时,大家手持扫帚、抹布,仔细清理每一层楼梯的灰尘与垃圾。尽管楼道狭窄,灰尘较大,但同学们不怕脏、不怕累,认真将地面扫得一尘不染、扶手擦得锃亮。在清理楼道杂物时,志愿者们齐心协力,将堆积在楼道角落的旧家具、废弃纸盒等杂物逐一搬出,不仅消除了消防安全隐患,还让楼道变得宽敞明亮。

小区的健身区域也处处可见同学们忙碌的身影。他们用湿抹布仔细擦拭健身器材的每一个

部位,去除上面的污渍与灰尘,让健身设施焕然一新,为居民们营造了一个更加清洁、安全的健身环境。同时,同学们还在小区内开展了美化环境行动,他们弯腰捡起草坪里的烟头、纸屑,向居民宣传爱护环境的重要性,倡导大家共同维护小区的整洁与美丽。

此次学雷锋志愿服务活动,不仅美化了小区环境,更让同学们深刻体会到了奉献的快乐。通过亲身体验,他们将雷锋精神内化为自身的行为准则,以实际行动诠释了新时代少年的担当与风采。



奉贤区江海第一小学:普法进校园,为青少年健康成长保驾护航

为增强学生的自我保护意识,普及法律知识,近日,奉贤区江海第一小学邀请学校法制副校长、奉贤区人民检察院检察官戴晓燕来校开展“法治进校园”青少年普法教育活动。

戴晓燕以“哪吒”这一热门话题为切入点,以电影《哪吒之魔童闹海》中的两个经典场景为主线,结合《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国民法典》等法律法规,巧妙地法律知识融入故事情节中。她用通俗易懂、生动有趣的语言讲解影片中隐藏的法律知识,引导学生们思考法律在生活中的重要性。

“我命由我不由天”是哪吒的经典台词,但在现实生活中,同学们更需要学会用法律保护自己。通过这次活动,同学们深刻认识到“勿以善小而不为,勿以恶小而为之”,要时刻规范自身言行、增强自我保护意识,让“尊法、学法、守法、用法”的种子在心中生根发芽。

此次“法治进校园”活动不仅为学生们带来了一场生动的法治教育课,也为校园法治文化建设注入了新的活力。未来,学校将继续携手各方力量,持续开展多样化的法治教育活动,为青少年的健康成长保驾护航。



传递温暖 共筑山海梦

奉贤区金池塘幼儿园开展爱心义卖活动

为进一步弘扬雷锋精神,让幼儿园亲身体验奉献和给予带来的快乐,近日,奉贤区金池塘幼儿园组织开展了“传递温暖 共筑山海梦”爱心义卖活动。

活动前,老师给孩子们绘声绘色地讲述着雷锋叔叔的故事。对于即将到来的爱心义卖活动,大家你一言我一语地讨论着要从家里拿什么好玩、有新意的东西来。活动现场,家长志愿者们与老师共同布置义卖场地,将精心准备的义卖商品整齐排列,从书籍到可爱的玩偶,从

创意好物到实用的生活用品,每一件都能感受到来自小朋友和家长的爱心。

义卖现场热闹非凡、人头攒动,家长们带着孩子们去各个摊位,挑选喜欢的物品。孩子们不仅买到了自己喜欢的东西,更献出了自己的一份爱心。家长志愿者们第一时间将善款清点、统计,并放入爱心捐款箱。

活动虽已落幕,但爱的传递永不止步,它让孩子们在实践中传承了雷锋精神,也让爱与温暖在幼儿园里传递,在大家的共同努力下,这份爱心将继续流淌,温暖更多需要帮助的人。



同心共育 筑梦未来

上海市民办东展小学举行家校共育活动

3月6日,初春的寒意尚未褪去,位于缤谷广场的新长宁教育培训中心会议室里却洋溢着温馨与感动。上海市民办东展小学家校共育活动——新学期第一次校家委会会议在这里举行。

真情真心·共植家校树 会场内循环播放着学校之前举办的家校共育活动回顾视频,一幕幕温馨的画面瞬间拉近了彼此的距离。德育艺教部副主任、主持人钱海艳真情、真心的话语,唤起了大家对家校合作的深情回忆。

活动中,家长们在爱心卡上写下家校共育的关键词,分享彼此的心得与感悟,并将爱心卡挂在“同心树”的枝头。这棵“同心树”不仅象征着家校合作的坚实根基,更寄托着大家对孩子们未来的美好期许。

在班主任的感恩视频中,家委们辛勤服务的剪影与孩子们手绘的“我心中的家委爸爸妈妈”画作,充满温情与感动。每一帧画面、每一根线条,都表达着班主任和孩子们对家委们无私



奉献的真挚谢意。

聚力赋能·同商育人计 副校长殷艳围绕“规范、优化、高质”六字目标,介绍了新学期里学校的各项工作。

校家委主任刘晓俊分享了新学期家委工作的思考与展望,家校将共同携手,为孩子们成长保驾护航。

各年级家委代表分别介绍了本学期的家校共育重点活动,从班级读书会到亲子运动会,从社会实践到成长教育,每一项活动都凝聚着家委们的智慧与心血,承载着家校携手的共同愿景。

点亮未来·齐耀“同心树”

校长姜雪雁以“感谢彼此信赖、感谢传递温暖、感谢互相支撑”三组关键词致谢家委,并展望了在智能时代教育变革的背景下,学校对家校工作的思考。

最后,大家共同点亮“同心树”,象征着家校合作,照亮孩子们成长之路。

本次家校共育活动温暖人心、感动人心、振奋人心。未来,在家校的共同努力下,孩子们定能在爱的滋养下茁壮成长,迈向更加美好的未来。

